
CAMARA MUNICIPAL DE PIIAR -ALAGOAS

Rua Miguel Macedo, ntimero 100,£entro-CEP -57.150-000

Ata  da  6a  Sessao  Ordinaria  da  Camara  Municipal  de  Pilar,  realizada  no  dia  17  de
marap de 2022 sob a Presidencia do vereador Tayronne Henrique dos Santos. Aos 17
(dezessete) dias do mss de marg) de 2022 (dois  mil e vinte e dois),  estando na hora
regimental na Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos, Sr. Presidente
solicitou  que  a  la  Secrefaria  da  Mesa  Diretora vereadora Thais Viana de  Mendonca
Canuto  fizesse   a   chamada   dos   senhores  vereadores,   comparecendo:   Tayronne
Henrique  dos  Santos,  Djaey  Washington  Clemente  Maia,  Thais Viana  de  Mendonca
Canuto,  Adriano  Marcelo  Omena Costa,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Thiago Viana
de  Mendonea  Canuto,  Marco Ant6nio  Silva de  Oliveira,  Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de
Assis  Jtlnior,  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Neilza  Elias  da  Silva.  Havendo
ndmero  legal,  Sr.  Presidente  abriu  os trabalhos  e  solicitou  que  a  Redatora  de Alas
fizesse  a  leitura da  ata  da  5a Sessao  Ordinaria  e  em  seguida  colocou  a  mesma em
votaeao,  sendo aprovada por unanimidade.  Em seguida foi feita a leitura da pauta da
ordem do dia, constando das seguintes materias:  1a discussao e la votagao do Projeto
de   Lei   Complementar  n°.   003/2021   do  Poder  Executivo,   que  institui   a   Lei   Geral
Municipal  da  Microempresa  de  Pequeno  Porte  e  Microempreendedor  Individual  e  da
outras   providencias;   lndicaeao   n°.   012/2022   que   sugere   ao   Senhor   Prefeito   a
pavimentaeao asfaltica da  Rua Euz6bio Serafim,  Lotcamento  Manguaba  11,  de autoria
do vereador Rafael  Lages;  lndicaeao n°.  009/2022 que sugere ao Senhor Prefeito as
providencias  com   urg6ncia  da   Prefeitura   Municipal   de   Pilar,  junto  ao   DER-AL,   o
service   no   inicio  da   rodovia  Costa  Rego,   em  frente  ao  Restaurante   Mirante  do
Carneiro,  de  autoria  do  vereador  Luiz  Carios  Omena;   lndicagao  n°.  013/2022  que
sugere ao Senhor Prefeito que a Secretaria Municipal de Satlde se digne a equiparar o
valor hoje pago pelo Minist6rio da Sadde aos agentes de sadde e endemias, tamb6m
pagar aos t6cnicos de enfermagem,  tecnico de sadde  bucal  de  nosso  municipio,  de
autoria  do  vereador  Adriano  Marcelo  Omena  Costa;   lndicacao   n°.   014/2022  que
sugere ao Senhor Prefeito que a Secretaria Municipal de Assistencia Social se digne a
priorizar  o  percentual  de  5%  (cinco  por  cento)  das  casas  entregues  pelo  Poder
Pdblico,    mos   programas    habitacionais,    para   as    mulheres   vitimas   de   viol6ncia
dom6stica em todas as suas formas, de autoria do vereador Adriano Marcelo Omena
Costa.   Vereador Rafael Lages solicitou que ao final da sessao fosse feito urn minuto
de  silencio  pelo falecimento do  Sr.  Dinho,  av6  do  Secretario  de  lnfraestrutura  Rafael
Barros.  Vereador Luiz Carlos solicitou urn minuto de silencto ao final  da sessao,  pelas
vitimas  da  guerra  da  Rtlssia  e  Ucrania.  Sr.  Presidente  disse  que  o  Projeto  de  Lei
Complementar    n°.    003/2021    foi    protocolado    ano    passado    e    as    Comiss6es
Permanentes  nao  deram  parecer  e  se  precisa  do  parecer  para  ser  votado]  onde
determinou    como   Relator   Especial    da    Comissao   de    Finaneas,    Oreamento   e
Fiscalizaeao vereador Luiz Carlos para que pudesse emitir parecer verbal, suspendeu
a presente sessao para que a Relator Especial da Comissao de Legislacao, Justiea e
Redagao  Final  vereador  Rafael  Lages  pudesse  fazer  uma  explanapao  fapida  e  as
comiss6es  pudessem  emitir  parecer  verbal.   Rctomando,  foi  feita  a  chamada  dos
senhores    vereadores,    comparecendo:    Tayronne    Henrique    dos    Santos,    Djacy
Washington   Clemente   Maia,  Thais  Viana  de  Mendonea  Canuto,   Adriano  Marcelo
Omena  Costa,  Mario  Rafael  de  Farias  Lages,  Thiago  Viana  de  Mendonea  Canuto,
Marco  Antonio  Silva  de  Oliveira,   Jos6  Lavodnas  Rodrigues  de  Assis  Jtinior,  Joeli
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Rodrigues  de  Assis  Jtlnior,  Joeli  Cristini  Pinheiro  Lopes  Cavalcanti,  Neilza  Elias  da
Silva.  As  Comiss6es  deram  parecer favofavel  ao  Projeto  de  Lei  Complementar  n°.
003/2021. Foi colocado em discussao e votaeao os Pareceres mos. 03 e 04/2022, onde
foram  aprovados  por  unanimidade.  Foi  colocado  em  la  disoussao  e  la  votaeao  o
Projeto  de  Lei  Complementar  n°.  003/2021   e  passada  a  palavra  para  o  vereador
Rafael    Lages    dizendo    que    estao   tratando    da    aprovaeao    da    Lei    geral    do
microempreendedor    que    vein    auxiliando    no    crescimento    e    na    simplificaeao
diferenciada,  conforme  disposto  da  Constitui?ao  Federal  a  auxiliar  o fomento  e  tudo
comeca  com  pequenos  neg6cios  e  hoje  essa formaeao  de  pequenos  neg6cios  vein
crescendo  e  se  precisa  ter  essa  Lei  que  assegure  essa  competitividade,  auxiliando
essas    empresas    no    que    for    preciso.    Facultada    a    palavra.    Nao    havendo
pronunciamento, a mat6ria foi votada e aprovada por unanimidade, em la vctaeao. Foi
colocado em discussao e votaeao a  lndicagao n°.  012/2022 e passada a palavra para
a vereador Rafael Lages dizendo ser uma lndicaQao simples, mas que ira beneficiar a
populaeao   com   a   pavimentaeao   asfaltica   da   rua   Hofacio   Euzebio   Serafim,   no
Loteamento  Manguaba  11,  sendo a  dnica  rua que  nao 6 asfaltada  naquela  localidade.
Facultada a  palavra.  Nao  havendo  pronunciamento,  a  materia foi  votada e aprovada
por  unanimidade.  Foi  colocado  em  discussao  e  votacao  a  lndicacao  n°.  009/2022  e
passada  a  palavra  para o  autor vereador Luiz  Carios falando da  necessidade  de  se
tomar as provid6ncias urgentes para o infcio da rodovia Costa Rego, onde ja fez uma
lndicacao  no passado,  sendo urn  risco para as  pessoas e  ifa evitar acidentes, tendo
certeza   que   o   prefeito   ira   tomar   as   providencias,   pedindo   apoio   aos   colegas
vereadores.  Aparte  vereador  Jose  Lavodnas  dizendo  que  existe  uma  preocupaeao
muito  grande  em  relacao  a  essa  rodovia,  dando  seu  apoio.  Retorna  vereador  Luiz
Carlos  agradecendo  as  palavras  do  vereador  Jos6  Lavodnas.  Facultada  a  palavra.
Nao havendo mais pronunciamento, a materia foi votada e aprovada por unanimidade.
Foram  colocados  em  discussao  e  votapao  as  lndica?6es  n°s.   013  e  014/2022  e
passada a palavra para o autor vereador Adriano Marcelo dizendo que essa lndicaeao
n°. 013/2022 tern o papel extremamente importante, que e uma forma de gratificar os
nossos profissionais de satlde, onde existe uma verba do Ministerio da Satlde que os
agentes  de  satlde,  teonicos  de  enfermagem,  auxiliar de  servieos  bucais  recebem  e
antigamente  esse valor era  praticamente  o  valor que  os tecnicos  de  enfermagem  e
auxiliar de serviaps bucais recebiam, pedindo aos responsaveis que se equipare esse
valor.  Fez  uma  cobranga  sabre a  recomposicao  dos  profissionais  da  satlde,  onde ja
tern tres anos sem aumento e espera que a prefeitura veja sobre isso,  pedindo apoio
aos  senhores  vereadores.  Aparte  vereador  Luiz  Carlos  dizendo  ter  certeza  que  o
prefeito ira atender a essa solicitacao, dando seu apoio. Aparte vereador Rafael Lages
dando seu apoio e toda materia que seja a favor da populaeao, tefa seu apoio. Aparte
vereadora  Thais  Canuto  dando  seu  apoio,  parabenizando  o  autor da  lndicagao  e  a
melhor forma  de  valorizagao  e  a  gratificacao,  onde  os funcjonarios  da  sadde ja  lhe
procuraram  para pedir apoio sobre essa questao e se todos os vereadores apoiarem
essa  lndicagao do vereador Adriano Marcelo, terao essa valorizaeao dos funcionarios
da   sadde.    Retorna   vereador   Adriano   Marcelo   agradecendo   as   palavras   dos
vereadores.  Facultada  a  palavra.  Nao  havendo  mais  pronunciamento,  a  mat6ria
votada e aprovada por unanimidade. Foi colocado em discussao e votaQao a lndicaeao
n°.  014/2022 e passada a palavra para a autor vereador Adriano Marcelo dizendo que
essa  lndicagao  sugere  que  a  Secretaria  Municipal  de Assistencia  Social  se  digne  a
priorizar 5% (cinco por cento) das casas entregues pelo Poder Ptlblico, nos programas
habitacionais,  para  as  mulheres  vitimas  de  violencia  dom6stica  em  todas  as  suas
formas  e  essas  mulheres  sao  as  que  trabalham  em  seu  pr6prio  lar  e  dependem
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financeiramente   do   companheiro,   precisando   ser   amparada.    Que   a   Secretaria
responsavel faga o cadastro dessas mulheres e que tamb6m facam parte do trabalho
profissionalizante. Aparte vereadora Thais Canuto dando seu apoio, dizendo ser mais
uma  lndicaeao importante,  pois ira  encorajar essas  mulheres a fazerem a  dendncia.
Retorna  vereador Adriano  Marcelo  dizendo  que  essas  mulheres  nao  querem  ajuda
financejra  e  sim  ter  sua  independencia  financeira.   Facultada  a   palavra.  Vereador
Rafael  Lages  dando  seu  apoio,  mas  todos  devemos  entender  que  o  que  seria  dos
vulnefaveis  se  nao  fosse  o  Poder  Pdblico,  os  programas  sociais  e  o  minimo  de
conforto  para  essas  vitimas  e  a  violencia  dom6stica  ja  existe  a  muito  tempo.  No
municipio existem  muitos  programas como o bolsa viva  bern,  auxilio aluguel,  casa da
mulher. Aparte vereadora Joeli  Lopes dando seu apoio e que se preocupa com essa
situacao, fazendo uma ressalva nas palavras do vereador Adriano Marcelo em como a
mulher vai denunciar se ela nao tern sua independencia financeira,  sendo obvio que a
independencta causa urn certo conforto,  mas a  mulher nao pode se utilizar dela para
criar coragem  para denunciar,  pois independente de qualquer coisa a  mulher precisa
se  encorajar  e  denunciar  sempre.  Retorna  vereador  Rafael  Lages  dizendo  que  a
violencia domestica 6 urn problema milenar e hoje se tern varias formas de se ajudar,
devemos torcer e lutar para que as politicas pdblicas melhorem a cada dia. Vereadora
Thais Canuto dizendo que a dendncia deve ser feita independente de qualquer coisa,
mas n6s mulheres temos que concordar que 6 muito mais simples quando se tern uma
seguranea, urn lugar seu e nao esta dizendo com isso que a mulher s6 deve denunciar
se  tiver  independencia.  Vereador  Adriano  Mancelo  dizendo  que  os  vereadores  nao
entenderam a mensagem da lndicacao, onde se pede para destinar 5% das casas que
o poder ptlblico entregar a comunidade,  ningu6m esta discutindo sobre a entrega das
casas  e  se  tivesse  mais  seguranpe  com  moradia  e  dignidade  de  trabalho  essas
mulheres tivessem mais coragem para denunciar, pedindo que o Sr.  Presidente envie
oficio   para   as   secretarias   responsaveis   pela    lndicagao.   Vereador   Luiz   Carlos
discordando do autor da  materia e gostaria de saber se no estatuto da  mulher pode
ser  colocado  urn  adendo  nesse  sentido,  para  enriquecer  ainda  mais.  Nao  havendo
mais  pronunciamento,  a  materia foi  votada  e aprovada  por unanimidade.  Presidente
vereador   Tayronne   Henrique   falando   que   se   far   necessario   revogar  a   portaria
128/2021  que estabelecia normas em relagao aos cuidados com o distanctamento, uso
de  mascara  e  diante  dos  avanaps  positivos  do  combate  a  COVID  19,  esta  sendo
estabelecida  nova   portaria   085/2022   nao  se  fazendo   mais   necessario  o   uso  de
mascara e essa casa podefa ter 100°/o de ocupaeao  para quem quiser participar das
sess6es`  Nao  havendo  mais  materias  para serem discutidas e votadas na ordem do
dia,  a  presente  sessao  foi  passada  para  assuntos  gerais  e  facultada  a  palavra.
Vereador Luiz Carlos Omena falando sobre a falta de agua,  pois 6 urn descaso com a
populaeao,  sugerindo que seja feita audiencia ptlblica.  Falou sobe o Sr.  Dinho que foi
o  fundador  do  casamento  do  matuto  e  era  uma  pessoa  de  bern.  Parabenizando  o
prefeito e toda sua equipe pelas festividades no dia da emancipaeao politica de Pil
Vereadora Thais Canuto compartilha  cx)in o  pronunciamento do vereador Luiz  Carl
em  relagao  a falta  de  agua  e  inclusive  estao cobrando taxa  de  saneamento,  sen
necessaria essa audiencia  para que se possam cobrar as melhorias.  Falou sobre os
kits  de  higiene,  pedindo  que  sejam  entregues  as  jovens  e  pergunta  o  porque  do
municfpio ainda  nao ter atendido a sua  lndicagao.  Se dizendo feliz pelos  150 anos de
nossa cidade. Vereador Adriano Marcelo dizendo que continua na luta incansavel para
que a prefeitura encaminhe para essa casa a Projeto do Plano de Cargos e Carreiras
(PCC) da sadde para que todos os vereadores apreciem e aprovem esse plano tao
sonhado,  pois os profissionais da satlde vivem uma angtistia constante e ira lutar por
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isso,   onde   s6   ira   vctar   Projeto   da   Prefeitura   se  for  em   benefido  exc]usivo   da
populaeao,  enquanto nao for aprovado o PCC da sadde.  Falou  ainda sabre algumas
obras que ifao ser feitas no municipio, onde ainda existem comunidades carentes que
precisam  de  ajuda e  muitas  pessoas  ainda  passam fome.  Solicitou  a compra  de  urn
tom6grafo, mas foi informado que o custo era alto e foi alugado para a casa da mulher.
Sugeriu uma sessao ordinaria itinerante no bairro de Santa Luzia, para ver a realidade
daquela localidade. Aparte vereador Luiz Carlos dizendo ser impressionante quando o
vereador vai a tribuna e se exp6e e todo gestor que passou pelo municipio teve suas
virtudes e falhas,  nao podendo cobrar do gestor atual que venha salvar o Pilar. Aparte
vereadora  Thais   Canuto  concordando  com  o  vereador  Adriano   Marcelo  em   seu
pronunciamento, onde a prioridade tern que ser feita e essa prioridade e a barriga das
pessoas.  Retorna  vereador Adriano  Marcelo  agradecendo as  palavras  da  vereadora
Thais  Canuto  e  que  Pilar  6  para  todos.   Sr.   Presidente  disse  que  participou  das
comemorag6es  de  150  anos do  aniversario  de  Pilar.  Parabenizou  a  prefeitura  pelas
ae6es que ifao ser feitas em comemoraeao ao aniversario de Pilar.  Nao havendo mais
pronunciamento, foi  concedido  urn  minuto de silencio pelo falecjmento do Sr.  Dinho e
em solidariedade as vitimas da Ucrania, em seguida a presente sessao foi encerrada e
para constar eu ELANE CRISTINA COSTA DA SILVA, Assistente do Legislativo, lavrei
a  presente  ata  que  depois  de  lida  e  aprovada,  sera  assinada  pelo  Presidente  e  la
Secrefaria da Mesa Diretora. Sala das Sess6es Vereador Ant6nio Aniceto dos Santos,
aos 17 dias do mss marapde.2pe2
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